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吉林省人民政府办公厅转发 

省地税局关于认真落实税收优惠政策 

促进经济平稳较快发展意见的通知 

吉政办发〔２０１２〕５７号 

各市（州）人民政府，长白山管委会，各县（市）人民政府，省政府各厅委

办、各直属机构： 

    省地税局《关于认真落实税收优惠政策促进经济平稳较快发展的意见》

已经省政府同意，现转发给你们，请认真贯彻落实。 

  吉林省人民政府办公厅 

２０１２年９月１０日 

关于认真落实税收优惠政策 

促进经济平稳较快发展的意见 

省地税局 

  为应对当前经济运行面临的困难和挑战，围绕统筹推进 “三化”，实施 

“三动”战略，努力实现稳增长、转方式、调结构、惠民生、促和谐的良好局

面，结合实际，就进一步落实税收优惠政策提出以下意见： 

  一、投资拉动方面 

  （一）企业从事符合国家规定的公共基础设施项目，其投资经营的所得，
自该项目取得第一笔生产经营收入所属纳税年度起，第一年至第三年免征企业

所得税，第四年至第六年减半征收企业所得税。 

  （二）创业投资企业采取股权投资方式投资于未上市的中小高新技术企业

２年以上，凡符合规定条件的，可以按照其对中小高新技术企业投资额的７



０％，在股权持有满２年的当年抵扣该创业投资企业的应纳税所得额；当年不

足抵扣的，可以在以后纳税年度结转抵扣。 

  （三）企业从事电力生产项目投资，符合国家规定的投资经营所得，自该

项目取得第一笔生产经营收入所属纳税年度起，第一年至第三年免征企业所得

税，第四年至第六年减半征收企业所得税。 

  （四）对农村信用社、村镇银行、农村资金互助社、由银行业机构全资发

起设立的贷款公司、法人机构所在地在县（含县级市、区、旗）及县以下地区

的农村合作银行和农村商业银行的金融保险业收入减按３％的税率征收营业
税。 

  （五）符合条件的中小企业信用担保机构，按照其机构所在地地（市）级

（含）以上人民政府规定标准取得的担保和再担保业务收入，自主管税务机关

办理免税之日起，３年内免征营业税。 

  （六）对金融机构农户小额贷款的利息收入，免征营业税；对金融机构农
户小额贷款的利息收入在计算应纳税所得额时，按９０％计入收入总额。对保

险公司为种植业、养殖业提供保险业务取得的保费收入，在计算应纳税所得额

时，按９０％比例减计收入。 

  （七）企业经有关部门批准，从事符合规定条件的公共垃圾处理项目投

资，自项目取得第一笔生产经营收入所属纳税年度起，第一年至第三年免征企

业所得税，第四年至第六年减半征收企业所得税。 

  二、项目带动方面 

  （八）新办软件生产企业经认定后，自获利年度起，第一年和第二年免征
企业所得税，第三年至第五年减半征收企业所得税。 

  （九）对动漫企业开发动漫产品提供的规定劳务，以及动漫企业在境内转

让动漫版权交易收入，减按３％税率征收营业税。 

  （十）对生产线宽小于０.８微米（含）集成电路产品的生产企业，经认定

后，自获利年度起，第一年和第二年免征企业所得税，第三年至第五年减半征

收企业所得税。 

  （十一）符合条件的中小物流企业将承揽的运输、仓储业务，分给其他单

位并由其统一收取价款的，以取得的全部收入减去付给其他运输企业的运费、
仓储费后的余额为营业额计算征收营业税。 

  （十二）招商引资企业按规定缴纳城镇土地使用税、房产税确有困难的，

可按照税收管理权限报经批准后，定期给予减免城镇土地使用税、房产税照
顾。 

  三、创新驱动方面 



  （十三）企业为开发新技术、新产品、新工艺发生的研究开发费用，未形

成无形资产计入当期损益的，在按照规定据实扣除的基础上，按照研究开发费

用的５０％加计扣除；形成无形资产的，按照无形资产成本的１５０％摊销。 

  （十四）对单位和个人从事技术转让、技术开发业务和与之相关的技术咨

询、技术服务业务取得的收入，免征营业税。 

  （十五）在一个纳税年度内，居民企业符合条件的技术转让所得，不超过

５００万元的部分，免征企业所得税；超过５００万元的部分，减半征收企业

所得税。 

  （十六）国家重点扶持的高新技术企业，减按１５％的税率征收企业所得

税。 

  （十七）支持高新技术项目建设，对企业取得的支持项目建设的财政性资

金，符合税法规定的，可以作为不征税收入，在计算应纳税所得额时从收入总

额中减除。 

  （十八）对节约能源的车船减半征收车船税；对使用新能源的车船免征车

船税。 

  （十九）企业购置并实际使用符合规定的环境保护、节能节水、安全生产

等专用设备的，该专用设备投资额的１０％可以从企业当年的应纳税额中抵

免；当年不足抵免的，可以在以后５个纳税年度结转抵免。 

  （二十）单位和个人提供污水处理劳务，其处理污水取得的污水处理费，

不征收营业税。 

  四、改善民生方面 

  （二十一）对年应纳税所得额低于６万元（含６万元）的小型微利企业，

其所得减按５０％计入应纳税所得额，按２０％的税率缴纳企业所得税。 

  （二十二）对省级主管部门认定新创办的创业孵化基地，自用和通过出租

方式提供给孵化企业使用的房产、土地，由税务部门按有关规定，５年内免征

房产税和城镇土地使用税。 

  （二十三）个体工商户和其他个人在中华人民共和国境内有偿提供营业税

应税行为，按期纳税的月营业额低于２００００元或按次纳税的每次（日）营
业额低于５００元，免征营业税；对其自用的房产、土地免征房产税和城镇土

地使用税。 

  （二十四）对房地产开发企业参与棚户区改造偿还原拆迁面积房屋部分，
经主管税务机关核准，暂不征收营业税。 



  （二十五）对棚户区、危旧房改造项目，居民因拆迁而重新承受普通住房

的，免征契税。对棚户区居民按照国家有关城镇房屋拆迁管理办法规定标准取

得的拆迁补偿款，免征个人所得税和土地增值税。 

  （二十六）对符合条件的无籍房屋，房屋买受人可以按照税务机关规定的

程序办理相关纳税事项，并缴纳房屋承受方应缴纳的税款后，办理房屋所有权
登记。 

  （二十七）对廉租住房、公共租赁住房、经济适用住房、改造安置住房建

设用地免征土地使用税。对廉租住房、公共租赁住房经营管理单位按照政府规
定价格、向规定保障对象出租的廉租住房用地，免征城镇土地使用税，取得的

租金收入，免征营业税、房产税。 

  （二十八）对持《就业失业登记证》人员从事个体经营的（除限定行业

外），在３年内按每户每年８０００元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的营

业税、城市维护建设税、教育费附加和个人所得税。如果纳税人年度应缴纳税

款小于上述扣减限额的，可以其当年实际应缴纳的房产税、土地使用税再依次

扣减。对符合条件的企业在新增加的岗位中，当年新招用持《就业失业登记

证》人员，与其签订１年以上期限劳动合同并缴纳社会保险费的，３年内按实

际招用人数予以定额依次扣减营业税、城市维护建设税、教育费附加和企业所

得税，扣减标准为每人每年４８００元。 

    （二十九）从事个体经营的军队转业干部、城镇退役士兵和随军家属，

自领取税务登记证之日起，３年内免征营业税。 

  （三十）企业安置残疾人员的，在按照支付给残疾职工工资据实扣除的基

础上，按照支付给残疾职工工资的１００％加计扣除。对实际安置残疾人的单

位，每人每年按３.５万元减征营业税。 


